

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年1月21日 星期五 农历十二月十九 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7705 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

河北省十三届人大五次会议新当选的国家工作人员向宪法宣誓

王东峰主持宣誓仪式 王正谱进行宪法宣誓

河北法制报1月20日讯 (记者 任俊颖
河北日报记者 周洁 薛惠娟)根据《河北省实施宪法宣誓制度办法》规定,今天上午,河北省十三届人大五次会议新当选的国家工作人员在省会河北会堂向宪法宣誓。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持宣誓仪式。

宣誓仪式现场国徽高悬,宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》,气氛庄重。11时30分,在王东峰主持下,向宪法宣誓仪式开始,全

场起立,高唱国歌。

新当选的省政府省长王正谱,省十三届人大常委会副主任袁桐利、董金生,省十三届人大常委会委员王大虎、邢承国、刘永志、李勤集宣誓,王正谱领誓。

宣誓人面向国旗,左手抚按宪法,右手举拳,向宪法郑重宣誓:“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,(下转第2版)

凝心聚力拼搏奋进新征程 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

河北省十三届人大五次会议闭幕

王东峰主持并讲话 王正谱叶冬松廉毅敏等出席

王正谱当选省政府省长 刘昌林当选省监察委员会主任 袁桐利董金生当选省十三届人大常委会副主任 补选4名省十三届人大常委会委员
会议表决通过关于河北省人民政府工作报告的决议等六项决议

河北法制报1月20日讯 (记者 任俊颖 河北日报记者 周洁 薛惠娟 四建磊 吴韬)风劲帆满图新志,砥砺奋进向未来。今天上午,河北省第十三届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后,在省会河北会堂闭幕。

省委书记、省人大常委会主任,大会主席团常务主席、执行主席王东峰主持会议并讲话。

大会主席团常务主席、执行主席范照兵、焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、曹汝涛在主席台执行主席席就座。

王正谱、叶冬松、廉毅敏、张超超、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东等在主席台就座。

会议应出席代表772名,实到712名,符合法定人数。

10时30分,大会开始。

大会首先宣布了省十三届人大五次会议选举结果:王正谱当选为河北省人民政府省长;刘昌林当选为河北省监察委员会主任;袁桐利、董金生当选为河北省第十三届人大常委会副主任;王大虎、邢承国、刘永志、李勤集当选为河北省第十三届人大常委会委员。王东峰与王正谱握手,表示祝贺!

大会经过表决,通过了关于河北省人民政府工作报告的决议、关于河北省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议、关于河北省2021年预算执行情况和2022年预算的决议、关于河北省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河北省高级人民法院工作报告的决议、关于河北省人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后,王东峰讲

话。他说,经过全体代表和与会同志的共同努力,河北省第十三届人民代表大会第五次会议完成了各项议程。大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,深入贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,紧紧围绕省第十次党代会和省委经济工作会议提出的工作要求,充分发扬民主,依法履行职责,审议通过了各项报告,顺利完成了各项人事选举任务,进一步统一了全省人民的思想和行动,增强了奋斗新时代、奋进新征程的信心和决心,是一次凝心聚力、团结进取、开拓创新、风清气正的大会,为实现省第十次党代会确定的战略目标、加快建设现代化经济强省美丽河北奠定了重要基础。

王东峰指出,刚刚过去的2021年是

党和国家历史上具有里程碑意义的一年,是河北各项事业发生历史性新变化不平凡的一年。全省上下以庆祝建党100周年和深入开展党史学习教育、“四史”宣传教育为契机,团结奋进,攻坚克难,统筹疫情防控和经济社会发展取得新成效,“三件大事”和重大国家战略、国家大事实施进入新阶段,产业结构调整和经济转型升级迈出新步伐,环境污染治理和生态文明建设展现新气象,保障改善民生和人民生活品质实现新提升,安全稳定工作和社会治理能力得到新加强,如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,实现了“十四五”良好开局,圆满完成省市县乡领导班子和村(社区)“两委”换届任务,进一步形成了人心思进、人心思干,坚定不移听党话、跟党走的良好局面。我们一定要倍加珍惜来之不易的好局面,乘势而上,砥砺前行,在新的历史起点和奋斗新征程中努力取得更大胜利。

王东峰强调,习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来9次视察河北,作出一系列重要指示批示,为我们做好工作指明了前进方向。特别是习近平总书记亲自谋划推动京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办,为河北发展提供了千载难逢的历史机遇和前所未有的战略支撑。今年是党的二十大召开之年,是北京冬奥会、冬残奥会举办之年,做好各项工作意义重大、责任重大。(下转第2版)



两会报道

对话省人大代表张淑梅——

提升社区管理服务水平 增强居民获得感幸福感

□ 河北法制报记者 李文秀

社区是城市治理的“最后一公里”,是党和政府联系服务群众的桥梁和纽带。随着改革开放的不断深入和城镇化进程的不断加快,社区逐渐成为社会群体的聚集点、利益关系的交汇点、社会组织的落脚点,和谐社区建设的重要性日益凸显。

省两会期间,围绕《政府工作报告》中提出的“持续实施20项民生工程,加快建设共同富裕、普惠共享的现代化河北”要求,记者就如何加强和创新社区管理服务体系,不断提升社区管理服务水平等问题,对省人大代表张淑梅进行了采访。

记者:结合自身所见所感,您

认为当前我省社区建设现状如何,存在哪些困难和问题?

张淑梅:近年来,我省在推进社区建设方面取得了一定的成绩,但当前的社区管理体制还适应不了社会治理形势与任务的需要,社区服务功能还不能满足居民日益增长的服务需求。

由于传统观念的影响,个别社区对于社区建设在新时代的重要地位认识不足、重视不够。社区居民对社区的认同感和归属感不强,参与社区建设的积极性不高。

长期以来,社区建设经费投入渠道单一,总量尚显不足。部分社区基础设施落后,为居民服务的平台缺乏。有些街道社区办公和服务用房面积不足,影响社

区服务工作的开展。一些社区还存在着工作人员少、年龄老化、结构不合理、文化程度偏低的现象。

社区功能有待凸显。目前社区提供的大多数服务基本上停留在政府组织、安排的状态,作为社区主体的广大居民参与意识淡薄,且社区服务多是有牌子少内容、有项目没服务、有需求缺人才,难以满足新时代居民日益增长的需求。

记者:针对存在的问题,您认为要提升社区管理服务水平,应从哪些方面着手?

张淑梅:首先,我认为要针对社区居民的需求,不断开发服务资源,拓宽服务空间,实现由事务性服务向生

活服务和福利保障的转变。比如,针对居民的卫生保健需求,开发以社区卫生服务中心为龙头的疾病预防、卫生保健、养生指导服务;针对人口老龄化的现状,应以社区为依托,积极探索社区养老服务。

其次,要强化服务内涵,提升社区服务能力。如加强社区就业服务,建立社区内失业登记、就业困难人员申报认定等动态管理制度,提供就业法规政策、就业信息等方面咨询;加大社区救助服务,

对话代表委员

我省2021年度“法治三个十”推选结果揭晓

王丽、汤宝俊和冯国生被推选为年度致敬法治人物;梁平被推选为特别典型法治人物;青年普法志愿者法治文化基层行启动活动在河北举行等4事件被推选为2021年度推进法治进程特别典型事件;李丹等10人被推选为2021年度“十大法治人物”;河北省用法治力量保护好承载红色记忆的革命文物等入选2021年度“十大法治事件”;“法护雄安”立法成果等入选2021年度“十大法治成果”

河北法制报讯 (记者 张乔)日前,省委政法委、省委网信办、省司法厅、省法学会、河北日报报业集团联合印发《关于印发河北省2021年度“十大法治人物、十大法治事件、十大法治成果”推选结果的通知》,正式揭晓2021年度“法治三个十”推选结果。

本届推选宣传活动由省委政法委牵头,与省委网信办、省司法厅、省法学会、河北日报报业集团共同主办,河北法制报社、河北省地方法治建设研究中心承办,是我省自2014年开展法治典型推选宣传活动以来的第八届活动。此次活动旨在全面贯彻习近平法治思想,推动新时代法治河北建设创新发展,以法治河北建设的丰硕成果庆祝中国共产党百年华诞。活动启动以来,推荐申报工作积极踊跃、公众投票工作参与度高。“推选办”坚持在法治建设

工作中有重大影响、对全面依法治省进程有重大作用“两大视角”,法治贡献度、社会影响力、突出宣传点“三大标准”,同时突出向基层倾斜的眼点,综合考虑公众投票、专家推荐和评审意见,提出各类入选对象建议名单,报省委分管法治建设工作领导批准,最终确定了2021年度“十大法治人物、十大法治事件、十大法治成果”与提名。

在本次推选宣传活动中,卢龙县人民检察院检委会原专职委员、一级检察官王丽,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局刑警大队原民警汤宝俊,固安县人民法院柳泉人民法庭原庭长冯国生被推选为年度致敬法治人物;华北电力大学法政系主任、硕士生导师,河北大学博士生导师,河北省法学会副会长梁平被推选为特别典型法治人物。青年普法志愿者法

治文化基层行启动活动在河北举行;河北省委印发《法治河北建设规划(2021—2025年)》《河北省法治社会建设实施方案(2021—2025年)》《河北省法治政府建设实施方案(2021—2025年)》《新时代河北省法治人才培养实施方案(2021—2025年)》;贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,为塞罕坝森林草原筑起法治“防火墙”;激辩十七载,华药终获美华反垄断首案胜诉等4个事件,被推选为2021年度推进法治进程特别典型事件。

河北省人大常委会法工委备案审查二级调研员李丹等10人被推选为2021年度“十大法治人物”,河北省生态环境厅法规与标准处处长解立虎等13名个人和1个团队获2021年度“十大法治人物”提名。

河北省用法治力量保护好承载红色记忆的革命文物等10个事件入选2021年度“十大法治事件”。

河北省用法治力量保护好承载红色记忆的革命文物等10个事件入选2021年度“十大法治成果”。

件”,河北省政法系统深入开展党史学习教育和政法队伍教育整顿等15个事件获2021年度“十大法治事件”提名。

“法护雄安”立法成果等10个法治成果入选2021年度“十大法治成果”,《河北省节约用水条例》等15个法治成果获2021年度“十大法治成果”提名。

省委政法委等主办单位印发的《通知》指出,本届推选出的全面依法治省、法治河北建设的优秀人物、重大事件和典型成果,充分反映了全省新时代法治建设的生动实践。各地、省直各有关单位和省内各媒体要以宣传法治思维、弘扬法治理念、崇尚法治方式为重点,做好广泛深入具体的宣传工作,努力形成可复制可推广的经验做法,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

浓浓墨香润民心



图为驻村第一书记、工作队队长王德龙将大大的“福”字送给脱贫村民。河北法制报记者 陈兆扬 摄

新春走基层

□ 河北法制报记者 陈兆扬

室外寒风凛冽,室内春意盎然。

1月17日早晨,在新春佳节即将来临之际,记者随同沧州市委政法委驻献县韩村镇中大屯村工作队来到中大屯村,参加“春联送福,温暖乡亲”写春联、领春联、送祝福书法活动。

上午8时许,在中大屯村“两委”办公室,15名书法爱好者已全部到位。根据疫情防控需要,他们戴着口罩,分散在几个房间内,在用办公桌临时搭起的书案上,铺纸研墨,开始挥毫疾书。“春风送暖香满室,万象更新喜盈门”“国强民安逢盛世,花开旭日春风里”……一会儿,村“两委”办公室的床铺



(扫码观看
沧州市委政法委驻献县韩村镇中大屯村工作队“春联送福、温暖乡亲”活动)

2021河北“法治三个十”特刊

(详见第5-8版)

本报法律顾问 史玉广